

## Время созидать

Александр Черногоров, губернатор Ставропольского края

### ДОРОГИЕ МОИ ЗЕМЛЯКИ!

17 ноября прошлого года большинство из вас оказало мне ощутимую поддержку, и я стал первым демократически избранным губернатором Ставрополя. Это политическая победа разума над силами развала и распада, подлинное торжество народо-власти.

Ставропольчане избрали руководителем края того, кого они хотели видеть, того, кто по мнению большинства, наиболее полно и емко выразил коренные интересы и чаяния жителей Ставрополя.

Закончились первые сто дней моего пребывания на посту. Знаю, жители края с надеждой следили и следят за каждым шагом нового правительства, каждым поступком избранного губернатора с того самого памятного дня 17 ноября 1996 года, когда я вступил в должность.

Особенно ценю то, что большинство из ставропольчан искренне верит новому губернатору и правительству края, ведь они доверили именно им свою сокровенную, выстраданную надежду, целиком положившись на новые свежие политические силы у власти, отдав за меня — представителя народно-патристического движения Ставрополя, незамысловато в беззаконных, преступном дележе собственности и иных смертных грехах, которые особенно отличают нынешнюю власть, свои голоса. Это придает всей моей деятельности дополнительную ответственность, ранее невиданную во властных структурах края.

Справиться с такой непростой, многотрудной задачей — дело и моей чести, и чести людей, помогающих новому лидеру края.

По старой доброй традиции после первых ста дней пребывания у власти высокопоставленного чиновника подводятся первые итоги его государственной деятельности, оцениваются первые шаги руководителя на высоком посту. Для меня эти сто дней удивительны еще и тем, что я являюсь лидером, избранным от народно-патристической коалиции Ставрополя, и сегодняшний отчет мне, как губернатору края, держать в первую очередь перед теми, кто искренне поверил в меня, кто дал мне и моим единомышленникам уникальную возможность превратить свои планы, мысли в реальную жизнь наших земляков.

Такое доверие, такая выстраданная надежда ставропольчан и меня, как губернатора, заставляет по-иному смотреть на вещи, по-иному относиться к людям, тем более, что именно сегодня близится время ответственных решений.

Сформировав новую администрацию края — Правительство народного доверия, закончив оформление блока организационных, технических вопросов, я и команда моих единомышленников приступили к созидательной работе, направленной на вывод края из сложившегося глубокого кризиса. И в этой работе, в этом созидательном труде на благо края должны быть едины все ставропольчане, независимо от политических взглядов и пристрастий.

У меня, как и всех наших земляков, одна общая цель — сытое и богатое Ставрополье, мир и порядок на нашей земле. Поэтому первоочередные усилия нового правительства края направлены на скорейшее погашение задолженности по

платам пенсий и зарплат, на привлечение дополнительных финансовых ресурсов в наш край, на реализацию быстроокупаемых инвестиционных программ, которые могли бы хоть как-то стабилизировать народное хозяйство Ставрополя, остановить дальнейшее падение экономики края и пропасть.

Уже сейчас разработан и реализуется в жизнь комплекс неотложных мероприятий по выводу края из кризиса, прорабатывается ряд перспективных финансово-экономических проектов, способных создать новые рабочие места на территории края. Начинаясь серьезная работа, направленная на то, чтобы вернуть нашему краю былые процветание и богатство. Грядут серьезные изменения в агропромышленном комплексе края. Среди них — приоритетное развитие для отрасли перерабатывающей промышленности, серьезные финансовые вливания в нашу переработку из других краев и областей России. Особое внимание уделим вертикальным связям «город-село», с помощью которых укрепим нашего сельскохозпроизводителя и насытим города края качественными ставропольскими продуктами по доступным ценам.

Хвалиться чем-то особым, из ряда вон выходящим, пока еще рано, да и не в моем это стиле, но некоторые подвижки в разрешении многогранных задач уже есть. Причем эти вопросы решались, зачастую, в ущерб первоочередным кадровым перестановкам. Только это объясняет тот факт, что в некоторых районах края пока не произошла смена власти,

не разрешилась давняя архаичная организационная проблема. Однако, как губернатор, гарантирую своим землякам — в тех районах края, где остро назрела смена власти, где не решаются долгие годы стоявшие социальные и экономические проблемы, в ближайшее время появятся новые руководители, способные решать сложные задачи управленческого характера, руководители, ориентированные на выход из кризиса.

В ряде случаев приходится опираться на «старые» кадры, привлеченные в новое Правительство края из прежней администрации. Однако этот факт — лишнее подтверждение того, что превыше всего при назначении человека на ту или иную должность, я ценю его профессионализм, компетентность, личную чистоплотность и порядочность, искреннюю любовь к родному краю. Только эти качества являются главным критерием в моей кадровой политике.

Ведь, согласитесь со мной, такой подход к делу наиболее приемлем и для интересов края, и для интересов его жителей. Принадлею честно — мне предстоит решать сложные проблемы в ходе своего пребывания у власти. Вынести край из числа дотационных субъектов Федерации, надежно закрыть границу с неспокойной, разбойной Чечней-Ичкерией, создать фундамент для притока инвестиций и экономики края и, следовательно, для появления новых рабочих мест — вот только небольшой перечень неотложных задач, с которыми мне и моей команде нужно справиться в ближайшее время. Ставрополью и всем его

жителям сегодня трудно, крайне не просто, и выходить из сложившегося тяжелого, но не безнадежного положения нам нужно сообща.

Не надеясь на доброго дядю, на Москву или на кого-либо еще. Не думая, что иначе можно сразу быстро и безболезненно решить все острые проблемы, накопившиеся годами. Сегодня, как никогда, всем нам важно любить свой край и верить в то, что Ставрополье способно преодолеть нынешний кризис. А главный внутренний резерв в этом благородном деле — жители Ставрополя. Ведь, что тут говорить — наши земляки и впрямь люди во всех отношениях замечательные, трудолюбивые, необыкновенные.

Нужно сделать так, чтобы все ставропольчане поняли, что наши проблемы решать нужно только нам самим. От успешного их решения зависит и дальнейшая судьба Ставрополя. Я же лично и Правительство края, в свою очередь, готовы к тесному сотрудничеству, конструктивному диалогу со всеми здоровыми, прогрессивными политическими силами края, с широким кругом заинтересованных лиц. Лишь в обмене различными мнениями, лишь в многообразии разных точек зрения рождается Истина, которая, я уверен, приведет нас к взаимному согласию и созиданию по общим интересам края. Если меня и моих единомышленников поддержат в нашем благом деле все жители края — Ставрополье сможет занять достойное и подобающее ему почетное место среди регионов России, сможет возродить, приумножить свои былые гордость и славу.

## Женщина — это сама весна!

Милые женщины!

Примите самые сердечные, нескромные поздравления с весенним женским праздником. Он, как и вы, его виновницы, никогда не теряет своей прелести, особого очарования и тепла. Ни время, ни политические и социальные бури не властны над ним. Этот чудесный мартовский день символизирует Весну после долгой холодной зимы.

Женщина — это сама Весна, в ней красота, одухотворенность, от нее — сама жизнь! Вы лелеете семью, растите, ласкаете детей, бережете домашний очаг, дарите любовь и доброту всем своим близким. Сколько забот обрушивается на вас, милые женщины, и сколько же в вас выносливости!

Мы знаем, как вы устали от вечных проблем: чем накормить семью, во что одеть, как воспитать детей достойными, да еще и мужа выхолить, чтобы не хуже других! И умудриться при этом оставаться Женщиной — прекрасной и такой загадочной!

Вы не привыкли сидеть сложа руки в ожидании милости от мужчины, вы всегда в работе, в созидании. Вам посвятили удивительные строки поэты и писатели. Помните? «Она на поле барском жала...», «Коня на скаку остановит, в горящую избу войдет!», «Лучшие мужчины — это женщины, это я вам точно говорю».

Женщина всегда против насилия и войны, ибо все это — против созданной ею жизни, это потеря любви,

мужья, война обрушивается жесточайшим грузом на женские плечи. Так было в гражданскую, Великую Отечественную — загляните в глаза вдовы, сколько в них тоски, горя, надежды. Женщины осудили и последний кровавый конфликт в Чечне и столько сделали, чтобы помочь пострадавшим в нем.

Мира вам, дорогие наши женщины, пусть у вас никогда не будет горьких потерь!

Сегодня, когда наше Отечество переживает нелегкие времена, мы, мужчины, особенно высоко ценим ваши бескорыстие, чуткость и милосердие, готовность защитить, помочь нам в семье, на работе, в обществе.

Сколько прекрасных женщин в нашем районе, инициативных, творческих, смело берущихся за любое дело, работающих честно и добросовестно.

Милые женщины, пусть осветится ваша жизнь весенним солнцем радости и надежды. Пусть сбываются ваши заветные мечты! Пусть на вас обрушится море цветов, согреть вас тепло улыбок! И рядом с каждой женщиной будет надежный рыцарь.

Желаем вам здоровья, надежных любимых рядом, радующих вас детей, счастья и благополучия в семьях.

С праздником, дорогие женщины!

Глава Кировской государственной районной администрации В. Ф. РЫКОВ.



А по земле,  
непостижим,  
Ступает март —  
Едва, чуть  
слышно...

# Вечной вам молодости!

В России этот день впервые отмечался в 1913 году в Петербурге, Москве и Самаре. За прошедшие с тех пор 84 года неоднократно менялись лозунги, мода и возраст вступающих в брак. Но суть женщины, матери, на которой лежит ответственность за саму жизнь, ее сохранение и продолжение, осталась неизменной. Отсюда — естественная приверженность женщин миру и стабильности, согласию и терпению.

Милые женщины! Все мы устали от кризисов и реформ, неплатежей и задержек зарплат, пенсий, пособий. Все мы стремимся к нормальной достойной жизни. Нам нужно вырастить детей, дать им образование.

Пожалуй, ничто так не сплочивает женщин, как общая забота о судьбе будущих поколений. Разве могут женщины-матери, самой природой признанные дарить жизнь, смириться с тем, что в межличностных конфликтах, гражданских противостояниях гибнут дети.

8 марта — первый весенний праздник. Оживает природа, раскрываются хрупкие первоцветы, первым теплом балует солнышко, и пробуждаются надежды на лучшую долю и счастье.

От всей души, с чувством бесконечной благодарности за великое терпение, мудрость и здравомыслие желаю вам, мои дорогие подруги, здоровья, радости, счастья, вечной молодости и красоты на долгие годы.

**Л. БОНДАРЕВА,**  
председатель комитета солдатских матерей,  
районного совета женщин.

### Слово мужчинам

# Будьте красивыми, улыбайтесь почаще

8 Марта, что вы говорите, самый лучший праздник в году. Когда бы еще мы, женщины, могли обратиться по телефону к серьезным мужчинам, занятым ответственным делом, с вопросом: «Что бы Вы хотели пожелать нам?»

Интересно, что первоначально реакция у всех была абсолютно одинаковой — сначала в трубку раздавался добрый смех, ну а затем...

Она передала  
**А. С. Сухин, главный врач Кировского ТМО.**  
Так много хочется пожелать вам в этот день. Но более всего, милые женщины, я желаю вам мира, удачи и жизни, и чтобы в вашей душе всегда цвели цветы. И пусть молодость душевная станет залогом крепкого здоровья на долгие годы.

Не опускайте руки из-за жизненных неурядиц, будьте всегда красивыми и улыбайтесь чаще.

Мои сердечные поздравления и женщинам-медикам. Ведь большинство медицинских работников района — женщины. Их умелые руки и добрые сердца поставили на ноги многих Кировчан.

Пусть в нашей жизни, друзья, много будет много добра, счастья, удачи.

**В. И. Куркин, начальник Кировского межрайонного отдела налоговой полиции.**

Великого терпения и нашей многотрудной жизни, счастья, весеннего настроения, светлой взаимной любви, удачи, семейного благополучия желаю всем женщинам района.

А вам, юные девы, кто еще не избрал спутника жизни, желаю обрести как можно скорее друга, достойного, сильного и доброго, заветного и доброго.

И всех вас, милые женщины, дай, хочется видеть всегда здоровыми, веселыми, обаятельными. А самое главное, чтобы чувство юмора не покидало вас даже в самых сложных жизненных ситуациях.

А еще поверьте нам, мужчинам: право же, мы очень хотим сделать все, чтобы вы чувствовали себя комфортно.

**В. И. Филиппенко, главный врач Кировского центра санэпиднадзора.**

— Что можно пожелать

нашим дорогим Кировчанкам и этот чудесный весенний день? Конечно же, всегда быть обаятельными, загадочными, желанными, привлекательными, и главное — любимыми и любимыми.

Пусть в нашей жизни будет море солнца и радости! Воспитывайте детей активных, умных и красивых, храните домашний очаг, не позволяйте никому разрушить мир и согласие в нашем доме.

С праздником вас!

Вот такие они, наши мужчины. Столько нам добрых, красивых слов наговорили. А мы часто грешим, что «сухаря» они, «бесчувственные». А они и не такие могут, если их хорошо попросить.

Но, как бы то ни было, спасибо вам, дорогие мужчины, за добрые пожелания. И все же улыбайтесь нам почаще, говорите комплименты, и не забудьте 8 Марта.

Ведь не так уж и много нужно, чтобы осчастливить нас!

А мы присоединимся и вам и желаем всем женщинам мирного неба и долгой счастливой жизни.

## У кого счастье поведется

Материнская молитва со дня моря вынимается.  
Материнский гнев, что весенний снег и много выпадет, да скоро растает.  
У хорошего мужа и плохал жена досужа.  
На всякой горшок найдется крышка.  
Муж говорит: «Я голова», — а жена: «А я шея: куда хочешь, туда головушку верну».  
Жену выбирай не глазами, а ушами.  
Чужую жену любить — само погубить, а чужого мужа любить — себя погубить.  
Материнская ласка конца не знает.  
Чем умнее жена, тем сильнее семья.  
Намек да попреки — семейные пороки.  
У хорошей жены и мужу нет цены.  
Шей шубу теплее, а жену выбирай добрее.  
Почитай отца и мать, а жену впитеро.  
Чужая шуба не одена, чужой муж не надежен.  
Жена мужу подруга, а не прислуга.  
Худо при муже, а без мужа — и того хуже.  
Птица крыльями сильна, жена мужем красива.  
В чужую жену черт мед кладет, в свою укукус подкладывает.  
Червь дерево тлит, а для жена дом изводит.  
На красивую жену глядеть хорошо, а с умной жить хорошо.

### Полезные советы

## Как поздравить женщину

Если она подарила Вам золотые серьги или столовый сервиз, поблагодарьте ее до фанатичной запчастью к автомобилю или набором рыболовных снастей.  
Клятвенно пообещайте, что бросите курить: праздник все-таки, пусть порадуется.  
Совершите какое-нибудь безумство: подарите цветы, приготовьте завтрак, спойте серенаду или, на худой конец, прыгните с крыши — и посягайте Ваш подруг Ей.  
И самое главное. Будьте терпеливы. Дождитесь, пока она выйдет из дома, приготовит ужин, повернется перед зеркалом. И только когда вы, наконец, сидите за столом, поднимите бокал и скажите: «За тебя, дорогая!»  
**И ПОМНИТЕ...**  
Старый холостяк — это мужчина, который превышает пределы допустимой обороны.  
Чтобы хозяйка стала до-

машней, ее сперва надо приручить.  
Была бы любовь с первого взгляда? А это как посмотреть.  
Истина — в жене!  
**ХАРАКТЕР — ПО СУМОЧКЕ**  
Женщина, в чьей сумочке полный хаос, мечтательна, у нее доброе, отзывчивое сердце.  
Если женщина одним движением руки находит в сумочке нужный предмет, значит, у нее сильный характер, она уверена в себе. Даже слишком.  
Если сумочка набита косметикой, ее хозяйка импульсивна и желаемое часто принимает за действительное.  
**Добрый совет:** будьте деликатнее — поднесите сумочку Вашей избранницы. Если Вам удастся ненароком заглянуть в нее, это может распознать характер женщины, которая с Вами рядом. Не ошибитесь в выборе!

## ДОСТОЙНЫ УВАЖЕНИЯ

Из 64800 жителей Кировского района 33721 — составляет прекрасный пол.  
  
Основное предназначение женщины — быть хранительницей домашнего очага, женой и матерью.  
  
На сегодняшний день в районе 1250 многодетных семей, имеющих трех и более детей. 700 из этих семей проживают в г. Новоавдоловске, 500 относятся к категории социально не защищенных.  
  
Матери все дети равны — одинаково сердцу большому, сколько бы их не было. У А. С. Придвальной, матери-героини, их девять. Овдовев, эта женщина не пала духом, вырастила и поставила на ноги своих ребятишек. Все они стали достойными, уважаемыми людьми.  
  
Восемь детей подарила Л. И. Лысенко, семерых воспитала Л. А. Суркова. Достоинны восхищения терпение и самоотверженность этих женщин.  
  
А многим приходится в одиночку, без мужа, растить своих детей. Официальное число таких семей — только по городу — 137.

Домашние обязанности не мешают женщинам активно участвовать в общественной жизни.  
  
В течение года совет женщин района провел семь основных заседаний и рассмотрел более 50 вопросов. Свыше тысячи семей получили материальную и другую помощь и поддержку.  
  
Две представительницы Кировского района Л. Стехова и Л. Бондарева с 1997 года вошли в состав районного совета женщин.  
  
Районный комитет солдатских матерей совместно с военкоматом за время весеннего и осеннего призыва провел работу более чем с 200 военно-служащими и их семьями.  
  
Хорошо служат и получают благодарности от командования новопаловцы В. В. Файда, Р. А. Меркулов, Д. Ф. Фальченко и Ю. А. Тельчико; М. В. Цысь из Комсомольца, С. П. Моисеев из Маринской, Я. Н. Кожыбер из Староавдоловской и многие другие.  
  
Нижайший поклон матерям, воспитавшим таких достойных сыновей!

### Хотите быть Моной Лизой?

**МИХАИЛ Ф.** Женщина для мужчины — это все. Особенно любимая. Особенно, когда улыбается. Женская улыбка способна творить чудо. Она сама по себе — чудо. Вот и старайтесь сделать все, чтобы она как можно чаще озаряла дорогое лицо.  
  
Милые женщины, улыбайтесь! Но и в крайности попадать, конечно, не надо.  
**ВАСИЛИЙ К.** Мою подружку зовут Аня. Ей 8 лет, она учится во втором классе, как и я, только школы у нас разные — у нее первая, а у меня вторая.  
  
Дружим мы с Аней уже лет семь, и никогда не ругаемся. А еще она очень красивая. Такой девочки больше ни у кого нет!  
**СТЕПАН И.** Хотелось бы, чтобы женщина всегда была женщиной. Красиво выглядела, модно одевалась, прият-

но пахла... Ну, и чтоб матерью хорошей была, да и о муже не забывала, ведь за нами глаз да глаз нужен.  
  
**ИВАН М.** Эта история произошла с моей односельчанкой. Ее первый муж, Василий, был предметом зависти всех знакомых женщин, но саму Катерину чем-то не устраивал. Уйдя от Василия, она вышла замуж вторично. Илья, известный задирка и выпивоха, частенько ее поколачивал. А Катерина гаворила соседкам: «Вот теперь и почувствовала, что значит быть замужем».  
  
**ВЛАДИМИР Н.** Желать счастья и денег, да еще при нашей жизни — банально как-то да и на издевательство смахивает...  
  
Пусть этот день станет для вас не официальным, а спонтанным праздником. Нечаянно вам радости!

### Ну надо же!

Алик встал с кровати, посмотрел через окно на улицу и сказал своей жене:  
— По всему видно, что сегодня будет прекрасный день.  
— Ну, и что из этого? — спросила супруга.  
— Ты как-то говорила, что

в один прекрасный день уйду от меня.  
— Чем закончился у тебя вчера семейный скандал?  
— Она ползала передо мной на коленях!  
— А что говорила?  
— «Вылезай из-под кровати, несчастный трус!»

Каждому свой милал — самая красивая.  
Добрую жену взять — ни скуки, ни горя не знать.  
Кольцо должно быть по пальцу, а милый по сердцу.  
У кого счастье поведется, у того и петух несеется.  
В родной семье и наша душе.

**Ох уж эти женщины!**  
— Здравствуй, сосед! Прием мой соболезнования.  
— А в чем дело?  
— Дело в том, что я купил своей жене норковую шубу. А твоя жена собиралась нас навестить.

Жена ушла от мужа. Дома она говорит матери:  
— Как только я вышла из дома, раздался выстрел! Как ты думаешь, мама, он застрелился?  
— Я думаю, он открыл бутылку шампанского!



ЦВЕТЫ ВЕСЕННИЕ...

### Пора обновления

1 столовая ложка сметаны, 1 столовая ложка творога, 1 чайная ложка соли. Все смешать и нанести на лицо на 15-20 минут. Смывать теплой водой.

Весенний авитаминоз особенно сильно сказывается на состоянии кожи. Особенно реагирует на недостаток витаминов сухая чувствительная и ушдающая кожа. Ее необходимо увлажнить, подпитать, тонизировать.

# Профессия — первая учительница

По профессии Валентина Алексеевна Салинова — первая учительница. Отдала своему делу более 30 лет. 17 из них она проработала в Коммунальной начальной школе.

Здесь уже давно занимаются с шестилетками. На детского сада малыши приходят в это уютное небольшое здание, где в комнате на первом этаже они играют и спят, а на втором учатся.

В светлом кабинете множество накопленных годами наглядных пособий. Аккуратные стопочки в шкафу. Картинки, буквы, магнитная азбука на доске. Очень удобно: поднес такую букву с магнитиком к железной пластинке на доске — и никаких проблем. На столах — наборы цифр и букв для каждого ученика; для устной работы. Также старенькие, еще по заказу делали, что в Ставрополе, что в Одессе. Нынешним первоклассникам они достались по наследству. В углу проигрыватель, тоже не первой «молодости».

— Очень удобно, — похвалит Валентина Алексеевна. — И детям интересно, они любят наглядность, конкретность. И мне хорошо, больше времени можно уделить разработке самого урока. Буду на пенсию уходить — от-

дам все это богатство молодым. Думала дочери передать, но она в старших классах литературу преподает... Уже замужем, свои дети есть. А муж у нее знает кто? — Валентина Алексеевна смеется. — мой бывший ученик. Не у каждого теща — первая учительница, верно?

На сегодня занятия окончены. Дети под присмотром воспитательницы отправляются обедать. Валентина Алексеевна проверяет тетради.

— Система у нас безопочная. Но без поощрений, конечно, не обойтись. За хорошую работу в тетради пишу им звездочки или надеваю на нее переходящую обложку.

И Валентина Алексеевна протягивает мне тетрадную обложку с улыбающейся длиннохвостой золотой рыбой, рядом с которой красуется лавандовый пиетерия.

— Мы с ними проходим конкурсы на лучшего математика, лучшего чтеца. Самый лучший награждается медалью — моего производства — и становится моим помощником. Например, Миша Представляете, в шесть лет ребенок читает 36 слов в минуту!

На учительском столе в коробочке лежат цветные мел-

ки. Поймав мой взгляд, Валентина Алексеевна объясняет:

— Родители купили два набора. настолько всем эта разнообразность понравилась, что каждую перемену они у доски — рисуют. А потом вдруг один набор пропал. Ругать бесполезно. Да и расстроилась я. Только и сказала: «Ведь это же для нас!» Вскоре наклейки исчезли. А после наклейки прихожу, смотрю, лежат на столе кусочки — вернузи, аячит.

Такие вот они у меня. Вот здесь Ванечка сидит. У него недавно умер отец, был инвалидом войны. Все время я старалась набегать разговора об отцах, чтобы не напоминать лишней раз...

А вот здесь Леночкино место. Когда они только пришли, я долго не могла приучить ее садиться. Все сидит, а она: «Я не хочу». Прикмет к себе свой беленький портфельчик и стоит. Портфельчике долго не решилась оставить. «Смотри, — говорю, — сколько я тебе винишек дала разных и не боюсь, что их кто-нибудь возьмет». Потом привычка, освоилась. Теперь не боится...

Тут вот — Катюша. С ней тоже истории приключались.

На уроке рисования попросилась в туалет. Вышла — и нету дитенка. Пять минут нет, десять... Пошли искать — нет Катюши. В школе переволок. Директор говорит: «Верите милицию, ищите». Да, слава Богу, до милиции не дошло: нашлась. Катя Дети пошли одеваться, отнесли шафчик, а она там свернулась калачиком и спит, прямо в пальтишке...

В этом году в классе у В. А. Салиновой 21 ребенок. Многие, что называется, на неблагополучных семьях. У некоторых по двое, трое, четверо братишек и сестричек. У кого-то маму лишили или хотели лишить родительских прав. Кого-то, наоборот, установили не бредить же маленькое беспризорником.

В прошлом году выпустила 16 человек класса «выравнивания». Также «неблагополучные» были дети. И брать их особенно никто не хотел. — А дети-то при чем? — задыхает Валентина Алексеевна.

А я смотрю на нее и думаю: не зря, наверное, так часто сравнивают первую учительницу с мамой. Должно быть, это нечто большее, чем просто профессия?

О. МАЛАХОВА.

## Великие

### О ЖЕНЩИНАХ

«Если женщина не права, сразу же попросите у нее прощения».

Франсис де КРАУССЕ, французский писатель.

«Я скорее примирю всю Европу, чем двух женщин».

ЛЮДОВИК XIV, король Франции.

«Туплю на высоком каблук, придумала женщина, которую целовали в лоб».

Кристофер МОРАН, американский писатель.

«Общество стало бы очень приятным, если бы все женщины были замужем, а все мужчины — холостыми».

Эдгар САЛТУС, американский писатель.

«Женщины умнее мужчин, потому что, зная меньше, понимают больше».

Джеймс СТЕФЕНС, ирландский поэт и писатель.

«Женщины обладают удивительным чутьем: они способны обнаружить что угодно, за исключением очевидного».

Оскар УАЙЛЬД, английский писатель.

«Мысли у женщины чище, чем у мужчины: она их чаще меняет».

Оливер ХЕРФОРД, американский писатель.

«Женщина подобна тени: следуешь за ней — она убеждает, убегаешь от нее — она следует за тобой».

Никола ШАМФОР, французский писатель.

«Если девушка обладает прелестью, больше ей ничего не нужно, но если не обладает, тогда не имеет значения, чем еще она обладает».

Джеймс БАРРИ, шотландский драматург.

«Грабитель требует жизни или кошелька, женщина забирет и то, и другое».

Самюэль БАТЛЕР, английский писатель.

«Женщина умеет хранить только одну тайну — сколько ей лет».

ВОЛЬТЕР, французский философ и писатель.

«Если бы мужчины знали, о чем думают женщины, они уваживали бы в 20 раз сильнее».

Альфред КАРР, французский писатель.

«Самая глупая женщина способна управиться с самым умным мужчиной, но лишь самая умная — с дураком».

Редьярд КИПЛИНГ, английский поэт.

«Женская мода — вечная борьба женщины между явным желанием одеться и тайным желанием раздеться».

Юань ЛИН, китайский философ.

### Вот так!

Пять причин, по которым женщина покупает платье.

1. Чтобы понравиться себе.
2. Чтобы возбесить соседку.
3. Потому что ни у кого нет подобного.
4. Потому что все такое носят.
5. Потому что!!!

### люди и профессии

## Самый лучший почтальон

Л. К. Клейн — почтальон. Работала она сварщицей точной сварки в «Сельхозтехнике», лаборантом на ССК, но п. пала под сокращение и вот уже третий год разносит почту.

Участок у Людмилы Кузьминичны большой с улицы Продольной по Курскую, общим счетом 518 дворов.

Отдыхают почтальоны в воскресенье и понедельник, а со вторника по субботу нужно пять раз обойти свой участок, все 518 дворов. Велосипедов нынче не дают, идти приходится пешком, да еще тащить на себе «толстую сумку на ремне» — эдак килограммчиков шесть.

Из 518 дворов Людмила Кузьминичны — 300 что-нибудь выписывают. А двести из этих трехсот не что-нибудь, а любимую местную газету. Поэтому самые напряженные дни у нашего Кировского почтальона догадались какие? Правильно, — среда и суббота. После расфасовки еще как минимум пять часов интенсивного рассортировки в общей сложности 30 килограммов ценного груза. Помимо уже упомянутой районки его составляют субботний «Труд», льготная «Крестьянка», «Ставрополька», «Спидинфо», «Аргументы и факты», а также предметы розничной торговли, как-то: мыло, шампунь, одеколон, лампочки электрические, спички... Кто что заказал. Заказывают охотни, и чем дальше от центра города, тем охотнее. А что и дешево — дешевле, чем на рынке, и удобно — не надо самим ходить.

Итого: 30 кг., да плюс заказы, и все пешком, и в дождь, и в снег, и в грязь, и гололед... Представляли себе всю тяжесть жизни почтальона?

— Повначалу так прямо с ног валилась от усталости. Приду домой, упаду на кровать и сплю. Сейчас ничего,



привыкла, — улыбается Л. К. Клейн.

Кто-то не любит зиму, другому не по душе осень, а Людмила Кузьминична, как и Александр Сергеевич, не долюбывает лето: всем бы оно хорошо, вот только очень жарко...

Но и это еще не все! А волнующий всех вопрос «Когда же будет пенсия?»

— Слава Богу, на моем участке люди хорошо живут, понимают, что стрелочник ни в чем не виноват: выдали нам деньги — мы их разделили. А дают мало, сразу всем не хватает. И несешь пенсию полтора месяца.

А чем же успокоиться сердце почтальона?

Стабильность зарплаты — это, конечно, хорошо. Тем более, когда дома муж и двое детей. Но этого все-таки мало, гораздо приятнее отношение людей. А Людмилу Кузьминичну на участие любят. И домой заовнут, и чаем напоют, и о жизни своей нелегкой расскажут... Когда уходит она в отпуск — идут, у

другого почтальона не то что подписку оформить не будут — конвертов и то не станут покупать. «Вот придет наша Людмила Кузьминична, мы уж лучше у нее...»

Хорошее же отношение не возьмется из ниоткуда, его заработать надо. Есть такое правило: «Выше к людям — забудь свое плохое настроение дома». Л. К. Клейн прекрасно его знает.

А что касается 30 килограммов груза, то скоро будет и того больше: по итогам годовой подписки Л. К. Клейн заняла среди своих коллег первое место. 505 экземпляров разных периодических изданий выписали на ее участке!

Ведь вот неутомимый человек! Казалось бы, чем меньше, тем лучше: меньше носить. Ан нет, человеческая и почтальонская совесть Людмила Кузьминична этого позволить не могут.

На снимке: лучшие почтальоны Л. К. Клейн и Т. М. Поливода.

О. МЕДЯНИК.

### Она спрашивает...

1. Ты меня любишь?
2. Ты спишь сегодня без цветов?
3. Когда ты бросишь курить?
4. Неужели своя партия распухла?
5. Как можно жить на эти деньги?
6. Сколько раз ты был в школе у своего сына за 9 лет его учебы?
7. Ты помнишь все-таки, что Мама и твоя дочь?
8. Знаешь ли ты, что все хороше в Волчане от меня, а все плохое — от тебя?
9. Ты помнишь, как зовут мою маму?
10. Милый, а не пойти ли нам в кино?
11. Неужели нет ничего лучше дыма и газеты?
12. Почему вся работа моя, а уголь только мужская?
13. Что ни выходишь, то «малышники»?
14. Опять ты или в телевизор?
15. Для тебя в футболе — все жизнь?
16. Твоя секретарша Клавочка снова развелась?
17. Сколько можно спать?
18. Ты хоть заметил, что сейчас снег?
19. Сегодня ты опять в гараже?
20. Ну что, поймал что-нибудь? (Рыболову)
21. И чего б я ноги шарила? (Охотнику)
22. Почему мне надо все, а тебе ничего?
24. Почему я чувствую себя женщиной только раз в году — на 8 Марта?

Дорогие женщины, попробуйте задать своим мужьям эти вопросы. Сообщите нам, пожалуйста, каковы же будут решения именно Вашего супруга-апапапа.

### Это так просто...

Весенний снег, весенние разливы. Весна уже началась, и она дает о себе знать. Для вашей кожи, хотя и нормальной, но довольно чувствительной, необходим в это время специальный уход. Кожа ведь тоже женского рода, и, что удивительно, она так же, как и женщина, любит перемены.

Несколько дней не мой лицо и шею мылом, замени его несколькими кусочками черствой булки, размоченной в воде. Потом тщательно сполосни лицо холодной водой. Потом, как всегда, хорошо вымой его холодной водой.

### МАСКА ИЗ ТРАВ

Ранней весной настоятельно рекомендуем раз в неделю делать маску из сухих трав. Приготовь ее так. Возьми 2 ложки ромашки, 2 ложки липового цвета, 2 ложки лаванды, 1 ложку шалфея. Все это перетри в фарфоровой ступе.

Потом залей кипятком, чтобы получилась довольно густая кашица. Закрой ее на минуту крышкой, чтобы травы распарились, а затем теплой массой наложи на лицо и шею, стараясь не попадать на веки. Лучше всего это делать деревянной лопат.

Накрой маску листьями липы на 20 минут. На глаза положи латку, смоченную в отваре шалфея, арники или обыкновенного чая.

Через 20 минут смой маску, остатки маски удали лопаточкой и сполосни лицо теплой водой.

